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Gecombineerde vergunning  -  Samenwerking tussen betrokken diensten 

Tijdens de commissiezitting van 20 april 2023 vroeg ik naar de laatste stand van zaken 
van de dossiers met betrekking tot mogelijke migratiefraude met de procedure 
gecombineerde vergunningen. Van 3 tot 6 april 2023 werd een missie georganiseerd naar 
het consulaat-generaal in Istanboel om de geblokkeerde visa te deblokkeren. De twee 
doelstellingen waren: 1) de informatie-uitwisseling over procedures en praktijken en 2) 
het vertrouwen en de dialoog tussen de verschillende overheden herstellen. Er werden 
daarom de eerste afspraken gemaakt voor de toekomstige samenwerking.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over het optimaliseren van de 
samenwerking tussen de betrokken diensten? Hoe wordt dit momenteel verder 
geconcretiseerd en geoperationaliseerd? Kan de minister de timing ervan geven? 

2. De minister wenst de samenwerking door middel van een actieplan verder te 
verfijnen. 

Kan hij een overzicht geven van de verschillende stappen? Wanneer zal de 
gegevensuitwisseling tussen de diensten op punt staan? Wanneer zal elke partner 
zich aansluiten op het uniek loket ‘Working in Belgium’?

3. In het kader van de verfijning van de procedure van de gecombineerde vergunning 
stond de minister ook open om sectororganisaties te betrekken. 

Welke organisaties heeft de minister al benaderd? Op welke manier zullen zij 
samenwerken?

4. Kan de minister ten slotte extra toelichting geven over het Gatekeeper-project? 
Wanneer zullen de diensten dit project, in samenwerking met Graydon, finaal op 
punt stellen?
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1. De federale en de Vlaamse diensten zitten maandelijks samen om de onderlinge 
samenwerking te optimaliseren. Informatie over individuele dossiers wordt dagelijks 
uitgewisseld en waar nodig worden beslissingen bijgestuurd op basis van nieuwe 
informatie. Deze bijsturing verloopt in twee richtingen: er is een wisselwerking tussen 
beide overheden. 

Wat de Turkse dossiers betreft: van zodra alle geblokkeerde lijnen afgewerkt zijn, 
zitten de leidend ambtenaren opnieuw samen. Een globale evaluatie van deze operatie 
gebeurt in tripartite. 

2. Wat de gegevensuitwisseling betreft: De Vlaamse overheid is sedert 2021 aangesloten 
op het uniek loket. De Dienst Vreemdelingenzaken sluit zich dit kwartaal (mei/juni) 
aan via een tijdelijke work around (in afwachting van de inwerkingstelling van e-
Migration). In fase 3 van het uniek loket dat later in voege treedt, zullen ook 
buitenlandse posten en gemeentes zich kunnen aansluiten.

3. Naar aanleiding van de Borealismisbruiken in de zomer van 2022 en de Turkse 
visacrisis dit jaar wil ik het beleid en de procedure van economische migratie evalueren 
en waar nodig bijsturen. 
 Een volledig onderzoek van de gecombineerde procedure door het Rekenhof heeft 

geen federale steun gevonden. 
 Een grootschalig onderzoek naar het Vlaamse en Waalse beleid inzake economische 

migratie wordt opgestart binnen de OESO (in kader van TSI 2023 Flagship technical 
Support project, migrant integration and talent attraction). Dit project start in juli 
en heeft een totale doorlooptijd van 18 maanden. Begin 2024 zal een eerste 
deelrapport opgeleverd worden rond de sterktes en zwaktes van onze huidige 
stelsels. Ook mogelijke migratierisico’s worden onderzocht. Volledige 
beleidsaanbevelingen volgen tegen het einde van het project (eind 2024). 

 Intussen werk ik een voorstel uit om onze bestaande weigerings- en 
intrekkingsgronden aan te scherpen. 

 Naar erkend referentschap werd vorig jaar reeds een onderzoek gevoerd (Deloitte). 
De mogelijkheden voor erkend referentschap werden bekeken i.f.v. werkgevers. Ik 
wil deze mogelijkheid ook bekijken voor mandatarissen. Of een vorm van erkend 
referentschap of minimale aanmelding ingevoerd wordt voor werkgevers of 
mandatarissen, wil ik binnen het ruimer plaatje van de evaluatie-oefening bekijken. 
Ik heb nog geen concreet contact gehad met sectoren hieromtrent.

4. Het project Gatekeeper heeft als doel om data-gedreven detectiemethodes te 
implementeren om het risico op fraude en uitbuiting vroeger en accurater te 
detecteren, alsook om de financiële gezondheid van bedrijven beter in kaart te 
brengen. De dienst Economische Migratie en de Vlaamse Sociale Inspectie zijn eind 
maart gestart met de ingebruikname van de digitale platformen van 
GraydonCreditSafe, na gunning van de raamovereenkomst. Gezien de recente start 
zijn we momenteel nog aan het verkennen welke de mogelijkheden zijn van de 
applicaties van GraydonCreditSafe. Parallel hiermee stemmen we verder af welke 
bijkomende knipperlichten op basis van de eigen data en met behulp van artificiële 
intelligentie nodig zijn.  



Kortom, we stellen alles in het werk om op basis van alle beschikbare data een betere 
beeldvorming van bedrijven te krijgen en zo op een meer accurate en efficiënte manier 
de aanvragen te behandelen en te controleren.   


